بيان هام من فالح بن نافع الحربي إلى من يبلغه 

بسم الله الرحمن الرحيم 

الحمد لله والصلاة والسلام على رسول الله أما بعد:
فالسلام عليكم ورحمة الله وبركاته:
إخواني أرجو ممن يبلغه كلامي هذا ألا يقبل أو يروج شيئاً مما ينسبه إلي أو يقوله عني فضيلة الشيخ: ربيع بن هادي المدخلي – وفقه الله – أو ما يقوله أو يروجه أتباعه سواء في مجلسه أو ما يشاع أو ينقل على شبكات الانترنت، خصوصاً شبكة سحاب الحزبية التي قد امتازت بنشر الجهالات، والأكاذيب، والسفاهات، والتفاهات، والترهات، وكلما يهيج على الشر، ويثير الفتنة.
وإنني أحذر المسلمين من هذه الشبكة الخبيثة المفسدة كما أرى أنه يجب على كل ناصح أن يحذرها، ويحذر منها؛ فقد أصبحت ملتقى لأصحاب الطيش، والجهل وسيئ الأدب. 
وقد وزع الشيخ: ربيع أوراقاً فيما مضى زعم فيها وقوعي في أخطاء، لا وجود لها إلا كما يتراءى له، وتنعكس عليه.
والمؤسف أنه قلده آخرون فوافقوه بلا روية ولا بصيرة ولا توخ للرشد، والإنصاف، والحكم بالعدل، وبعد موافقتهم له على أوراقه المفضوحة أخذوا ينقلون عنه أموراً، ومنها مثلاً:
ما نقله عنه فضيلة الشيخ: أحمد النجمي – حفظه الله - فقد نقل عنه زعمه أنني أبدع من يسأل عن جرح المبتدع.
مع أن القضية لا حقيقة لها – أيضاً، كما بينت ذلك في محاضرتي: الجواب المنيع – أصلاً ومع فرضية وجودها لا يمكن أن يبدع فيها، ولا يترتب عليها ولاء ولا براء اللهم في مخيلتهم.
كما لا ينبغي، بل لا يجوز أن يقبل قول من يقول عنهم الشيخ: ربيع والشيخ: أحمد النجمي إنهم ثقات، ويقول أحمد النجمي شهادتهم يقتل بها‼.
والأمر لا يعدو أن يكون من خصوم ومن أشخاص استباحوا مني ما حرمه الله؛ لجهلهم، بناء على كلام وأوراق الشيخ: ربيع – وقد استفتاهم عليها في جلسة الجامعة – اعتقدوا أنني قد انحرفت وضللت في الأصول – نسأل الله السلامة والعافية -.
فاستباحوا الكذب، والبهتان، والزور عليَّ، ويقولون عني ما لا حقيقة له، لا من الناحية العلمية، ولا من حيث الواقع، ودأبوا على الهجر، والطعن فيّ وفي من له علاقة بي من الأخوان السلفيين، وامتهنوا شهادات الكذب، والتزوير، وترويج ما ينشره عني الخصوم الآخرون؛ من الزور والفجور، وهم بهذا أصبحوا خصوماً ألداء: شأنهم شأن من اعتمدوا قوله، ومعلوم أن الخصم لا يقبل قوله أو شهادته على خصمه.
والله المسدد، والموفق، والمعين.
إذا لم يكن عون من الله للفتى ### فأول ما يجني عليه اجتهاده
والسلام عليكم ورحمة الله وبركاته 

وكتبه أخوكم:
 فالح بن نافع بن فلاح الحربي
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