
                            توضيح وبيان فيما ينشره أهل الفتنه في منتدياتهم
بسم الله الرحمن الرحيم

الحمد لله وحده ،وصلى الله وسلم على عبدك ورسولك محمد وعلى آله ومن اتبعه واهتدى بهديه إلى يوم الدين.

وأما بعد:

فإخواني في الدين ومنهج الحق 

السلام عليكم ورحمة الله وبركاته

وبعد:

فإنه قد بلغني ماينشره ويشيعه أهل الفتنة في منتدياتهم العكرة الماكرة من مزاعم وادعائات لاحقيقة لها ؛بل هي محض إفتراء وكذب مفضوح !

ومؤدى مايزعمونه وينشرونه ويشيعونه ويتمنونه وهو من البهتان أنه قد وقع هذه الأيام اختلاف بين علماء السلفيين المعروفين !

وإنني لأعلن جازما بلا أدنى تردد أوشك أنه لاسبيل إلى هذا الأمر لدى أهل السنة ،وإنما ذلك شأن أهل البدع والأهواء لأنهم هم أهل الفرقة ،والفرقة مقرونة ببدعهم بخلاف أهل الحق ،فالسنة هي الأصل الذي يجتمعون عليه وبثوبون إليه ويرضونه ،ولامجال عندهم للأهواء والأراء البشرية بلا حجة من الشرع ،ولقد فارقوا بذلك أهل البدعة والضلالة لأن السنة مقرونة بالجماعة وهي الدين وأهلها لايطعنون في بعضهم :

ستقطع في الدنيا إذا ماقطعتني***يمينــــــك أي كف تبدلوا

وليست حالهم كحال من يختلف معهم في الدين فهم يطعنون في بعضهم وفي أهل السنة ،فالسلفيون لايختلفون الخلاف المحرّم المذموم الممقوت ،وإنما يطعنون في أهل البدع والمناهج المخالفة التي فرقت دينها وكانت شيعا ،وهم متفقون على هذا وفرق بينه وبين ردهم على بعضهم لإظهار الحق ونصرته والنصح للأمة مع الاعتصام بحبل الله جل وعلا ومحبة بعضهم لبعض في الدين ومولاتهم ومعاداتهم فيه ،ولايعد خلافهم في الأمور الفرعية الاجتهادية اختلافا فيما بنهم كاختلافهم مع أهل النحل المبتدعة ،وكذا خلافهم فيما بينهم في المختلفين معهم أو في الحكم على المختلفين معهم من أصحاب المناهج المخالفة ليس اختلافا فيما بينهم ،وإنما منهم المصيب ومن يخالفه تحت العذر وهو معذور عند أخيه حتى يتبين له ماعلمه أخوه وحكم به فيرجع إليه، والحق أحق أن يتبع،وجميعهم طلاب حق والحق ضالتهم والاصلاح مرادهم .

هذا مارأيت إيضاحه لإخواني في هذه الكلمة الوجيزة حتى لايخدع أهل الحق ويلبس عليهم بشقشقة أصحاب المقاصد الرخيصة وشبه أهل الأهواء المضلة ،والله الموفق والهادي إلى الرشادوقصد السبيل.

والسلام عليكم ورحمة الله وبركاته.

وكتبه

أخوكم في الله

فالح بن نافع بن فلاح الحربي

المدينة النبوية
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